
西区自治協議会第１部会 会議概要 

（所管分野：防犯、防災、自然環境、住環境等）

平成２８年度 第１２回会議 

開催日時 平成２９年３月８日（水）午後１時３０分～午後２時３０分 

会  場 西区役所３階３０３会議室 

出 席 者 

委  員 

笠原部会長 大谷勇副部会長 寺瀬委員 長谷川委員

下川委員 冨岡委員 渡邊正友委員 広瀬委員

【スポット参加】岩脇委員 坂井委員      計１０名

［欠席：田村委員 日野委員 尾崎委員 三富委員］

事 務 局 

西区区民生活課長 

西区建設課長 

西区総務課長 

西区地域課 ３名 

主な議事 

１ 第５期の成果と課題について

○前回会議での委員意見を基に作成した素案について審議し、原案に下

記事項を加え、３月本会に提出することとしました。

【課題】

飛砂防止対策について

毎年、飛砂による国道４０２号の交通障害や住宅地への被害

が発生していましたが、大学や地域住民等との連携による飛砂

対策により、改善が見られています。今後は、その効果を確認

しながら維持管理の手法についても理解を深め、課題等につい

て注視していく必要があります。

２ 防犯と防災に関する講演会について

○第２部会において企画する「幸齢いきいき講演会」と日程が連続する

ことから、西区自治協議会１０周年記念事業として、第１・第２部会

で連携し大いに盛り上げていくこととしました。 

○全体の事業名称や企画案の詳細については、次期委員による部会に審

議を引き継ぎ、決定することとしました。 

西区自治協議会１０周年記念事業案の概要は下記のとおり。 

日 程：平成２９年９月１７日（日）

平成２９年９月１８日（月・祝）敬老の日

構 成：【１日目】森田正光 氏 13 時半～15 時

［気象予報士，㈱ウェザーマップ代表］

【２日目】第１部 三流亭楽々 氏 13 時半～14 時半

     ［新潟県特殊詐欺被害防止お笑い広報大使］

休 憩 15 分程度

資料１



第２部 国井雅比古 氏 14 時 45 分～16 時終了

［日本ﾄﾚｯｷﾝｸﾞ協会会長，元 NHK ｴｸﾞｾﾞｸﾃｨﾌﾞｱﾅｳﾝｻｰ］

会場等：黒埼市民会館 １Ｆホール（定員３００名）

３ その他

○総務課より、新潟市内の刑法犯の発生状況について説明があり、万引

きについては、高齢者の割合が多いことを確認しました。また、新潟

西警察署管内の交通事故の発生状況についても確認しました。 

○総務課より「こども１１０番の家」の見直しに係る新潟県警察署の取

り組み状況について説明がありました。 



西区自治協議会第２部会 会議概要 

（所管分野：保健福祉、文化、教育等）

平成２８年度 第１２回会議 

開催日時 平成２９年 ３月 ８日（水）午後３時００分～午後４時００分 

会  場 西区役所３階 ３０３会議室 

出 席 者 

委  員 

郷部会長，大谷一男副部会長，

髙島委員，渡辺美弥子委員，宗村委員，丹羽委員，

庄山委員，鍋谷委員，木村委員

【スポット参加】岩脇委員，下川委員，坂井委員

計１２名

[欠席：村井委員，城丸委員，高木委員] 

事 務 局 

西区健康福祉課長 

教育支援センター所長 

坂井輪地区公民課長 

坂井輪図書館長 

西区地域課長 ほか２名 

主な議事 

１ 第５期の成果と課題について 

○前回会議での委員意見を基に作成した素案について審議し，原案の

とおり，３月本会へ提出することとしました。

委員から出された主な意見は下記のとおり。 

・多岐に渡って地域課題を検討してきたが，少子化問題には社会や制

度が深く関係し，自治協として解決策を提案実施するのは難しい。 

・子育て支援策の検討など，次期においては，まずは少子化について

理解を深めることが適当ではないか。 

・全体の少子化の進展の一方で，地域的には児童が集中し，小中学校

区の分離が生じるなど偏りがあることにも留意する必要がある。 

・部会の所掌範囲が広く及ばない分野が生じているが，１期で捉える

のでなく，経年で取り組んでいく視点も必要ではないか。 

・現在は，地域包括ケアが大きな課題となっているが，他部会におい

ても同様に所掌は広く，当期に重点的に取り組む課題を絞って進め

ていくことが適当ではないか。 

２ 平成 29 年度幸齢いきいき講演会について 

○平成 29 年度自治協議会提案事業として第２部会が取り組む「幸齢い

きいき講演会」について，事務局より講師との日程調整結果等につ

いて報告がありました。 

○第１部会において企画する「防犯と防災に関する講演会」と日程が

連続することから，西区自治協議会 10 周年記念事業として，第１・



第２部会で連携し大いに盛り上げていくこととしました。 

〇全体の事業名称や企画案の詳細については，次期委員による部会に

審議を引き継ぎ，決定することとしました。 

○なお，日程が「敬老の日」と重なることから，地域イベントに配慮

し，早めに周知・広報を進めていくこととしました。 

西区自治協議会 10 周年記念事業案の概要は下記のとおり。 

日 程：平成２９年９月１７日（日）

平成２９年９月１８日（月・祝）敬老の日

構 成：【１日目】森田正光 氏 13 時半～15 時

［気象予報士，㈱ウェザーマップ代表］

【２日目】第１部 三流亭楽々 氏 13 時半～14 時半

     ［新潟県特殊詐欺被害防止お笑い広報大使］

休 憩 15 分程度

第２部 国井雅比古 氏 14 時 45 分～16 時終了

［日本ﾄﾚｯｷﾝｸﾞ協会会長，元 NHK ｴｸﾞｾﾞｸﾃｨﾌﾞｱﾅｳﾝｻｰ］

会場等：黒埼市民会館 １Ｆホール（定員３００名）

３ その他 

 ○退任委員挨拶 



西区自治協議会第３部会 会議概要 

（所管分野：農林水産業、商工業、交通等） 

平成２８年度 第１２回会議 

開催日時 平成２９年３月１０日（金）午後３時００分～午後４時００分 

会  場 西区役所３階３０３会議室 

出 席 者 

委  員 

塩川部会長 浅妻副部会長 小林邦太郎委員 沢田委員 

岩脇委員 松井委員 永吉委員 坂井委員 佐野委員 青木委員

計１０名

［欠席：中原委員、小林満男委員］

事 務 局 

西区建設課長 

西区地域課長 

西区農政商工課 ２名 

西区地域課 ２名 

主な議事 

１ 第５期の成果と課題について

○前回会議での委員意見を基に作成した素案について審議し、原案に

下記事項を加え、３月本会に提出することとしました。

【成果】 

商店街等の活性化について 

内野地区商店会・商工会関係者との意見交換や内野地域の視察

により、現状や課題について理解を深め、商店街等活性化研究・

実践事業に繋げることができました。 

委員から出されたその他意見は下記のとおり。

・次期の商店街等活性化研究・実践事業の実施にあたっては、部会

委員も大学研究チームや地域の関係者とともに、意見交換を行い

ながら取り組んでいけるとよいのではないか。 

さ 

２ 2018 西区の特産物・観光地カレンダーについて

○協議の結果、西区の特産物や観光地等を効果的に発信できるよう

に、各月の掲載写真テーマを下記のとおり決定しました。 

１月 佐潟と白鳥 ７月 すいか畑の収穫風景 

２月 新川・西川立体交差  ８月 黒埼茶豆まつり 

３月 青山水道遊園 ９月 田園風景とはさ木 

４月 内野小学校の桜 １０月 西区アートフェスティバル 

５月
寺尾中央公園の 

チューリップ 
１１月

いもジェンヌの収穫風景 

６月 西区新鮮あさ市 １２月 日本海の夕日 



○企画案の詳細については、次期委員による部会に審議を引き継ぎ、

決定することとし、写真公募の準備については、下記のとおり進め

ることとしました。 

・募集期間：４月下旬～６月中旬の１月半程度 

・募集内容：各月の掲載写真テーマに沿ったもの 

      ※６、１０月を除く 

※現在だけではなく昔の写真もあわせて募集 

・応募資格：不問 

・広  報：区ホームページ、フェイスブック、区だよりへの 

掲載、区内公共施設等へのチラシの設置 

３ その他

○地域課長より、内野駅前広場整備に乗り入れる新潟交通バスの対象

路線について報告があり、内野駅と路線バスのアクセスについて理

解を深めました。

  対象路線：大堀線（W４４槙尾系統）、黒鳥線



西区自治協議会プロジェクトチーム１ 会議概要 

（所管分野：西区自治協議会広報紙の編集・発行） 

平成２８年度 第１２回会議 

開催日時 平成２９年３月６日（月）午後３時～午後４時２５分 

会  場 西区役所４階対策室 

出 席 者 

委  員 

大谷一男部会長 渡辺美弥子委員 宗村委員 鍋谷委員

三富委員 広瀬委員   ６名

[欠席：尾崎副部会長 小林満男委員 城丸委員] 
事 務 局 西区地域課 ２名 

委託業者 株式会社ウィザップ １名 

主な議事 

１ 第 21 号の校正

○3/31 発行の広報紙第 21 号について校正を行いました。

委員から出された主な意見は下記のとおりです。 

・特に表紙の背景模様や色使いを工夫し、より多くの方の目にとま

るデザインにした方が良い。 

・難しい漢字にはルビをふり、子どもたちにも読みやすくした方が

良い。 

２ 第５期の振り返りについて 

○前回の部会にて委員から出された意見を基に作成した「第５期ＰＴ1 の成

果と課題（案）」の内容について確認を行い、３月の本会へ提出すること

としました。 

３ 第 22 号の企画

○7/1 発行予定の広報紙第 22 号の企画案について検討しました。

現時点での掲載内容は下記のとおりです。

＜１面＞

 ・第６期委員の紹介

＜２～３面＞

 ・自治協１０周年の振り返りと今後の展望 ほか

＜４面＞

・知っトクなっトク街のタネ

・私のとっておきの１枚

・自治協提案事業のお知らせ

・編集後記 



西区自治協議会委員推薦会議 会議概要 

（所管分野：区自治協議会の委員の構成の検討及び選考，推薦）

平成２８年度 第５回 西区自治協議会委員推薦会議 

開催日時 平成２９年３月６日（月）午後２時～午後２時３５分 

会  場 西区役所３階３０３会議室 

出 席 者 

委  員 

大谷勇座長，郷副座長，長谷川委員，笠原委員，  

大谷一男委員，渡邊正友委員，広瀬委員   計９名 

〔欠席：村井委員，松井委員，青木委員]

事 務 局 西区地域課長，課長補佐 ほか２名 

主な議事 

１ 第６期委員推薦案の決定について 

○資料１に基づき，事務局より次期委員について，承諾状況及び各団体

からの推薦状況について説明がありました。 

○審議の結果，原案のとおり，西区自治協議会に条例施行規則第４条第

３項の推薦を行うこととしました。 

【委員全体構成】    ・・・   計３６名 

・１号委員（地域コミュニティ協議会）：１５名 

・２号委員（公共的団体等）     ：１２名 

・３号委員（学識経験者）      ： ４名 

・４号委員（公募による者）     ： ３名 

・５号委員（市長が必要と認めた者） ： ２名     

その他，委員意見は下記のとおり。 

・新たな委員からは，出来るだけ多く会議に出席していただき，活発

な審議・活動を期待する。 

・次期公募委員募集にあたって，引き続き，多くの方より関心をもっ

て応募いただけるよう周知活動に努めていく。 

２ その他 

○事務局より，今後の委員就任手続き及びスケジュールについて説明が

ありました。（3/23 本会提出・審議 → 市長へ推薦 → 4/1 委嘱） 


